



RAPORT ANUAL

*privind modul de utilizare a sumelor alocate MAI, în anul
2023, din Mecanismul național de susținere a prevenirii
criminalității*

Conform prevederilor Legii nr. 368/2022 a bugetului de stat pe anul 2023, în bugetul MAI, la capitolul 61.01 „Ordine și siguranță națională”, a fost alocată suma de **1.274 mii lei**, distribuită din Mecanismul național de susținere a prevenirii criminalității în baza art. 37² din Legea nr. 318/2005¹, cu modificările și completările ulterioare.

În urma procesului de evaluare și selecție a propunerilor de proiecte formulate de structurile MAI și în conformitate cu Nota – Raport nr. 123730/SPSB din 18.07.2023 aprobată de viceprim-ministru, ministrul afacerilor interne, suma de 1.274 mii lei alocată MAI a fost distribuită, în conformitate cu art. 1 alin. (2) din OMAI nr. 6/2023², pentru finanțarea unor proiecte sau programe care au ca obiective educația juridică, prevenirea criminalității, asistența și protecția victimelor infracțiunilor, precum și consolidarea capacității administrative, inclusiv logistice, astfel:

1. Suma de **592 mii lei** pentru finanțarea proiectului „*Valorificare pentru modernizare – consolidarea capacității administrative a structurilor de investigare a criminalității economice în vederea identificării bunurilor supuse sechestrului și recuperării prejudiciului cauzat prin infracțiune*”, proiect elaborat de Inspectoratul General al Poliției Române (IGPR);

2. Suma de **400 mii lei** pentru finanțarea proiectului „*Securizarea frontierei privind combaterea criminalității transfrontaliere prin îmbunătățirea dotării cu echipamente specifice a Punctelor de Trecere a Frontierei*”, proiect elaborat de Inspectoratul General al Poliției de Frontieră (IGPF);

3. Suma de **282 mii lei** pentru finanțarea proiectului „*Reducerea vulnerabilității la traficul de persoane, în scopul exploatarei prin muncă a cetățenilor români aflați în țară și în afara granițelor României*”, proiect elaborat de Agenția Națională împotriva Traficului de Persoane (ANÎTP).

Sumele alocate au fost virate structurilor MAI sus-menționate, prin intermediul Direcției Generale Financiare, proiectele finanțate fiind implementate, în anul 2023, la nivelul IGPR, IGPF și ANÎTP.

Din analiza datelor transmise de către beneficiari, cu privire la gradul de implementare a proiectelor și a modului de utilizare a sumelor alocate, au rezultat următoarele:

1. Implementarea, la nivelul IGPR, a proiectului „*Valorificare pentru modernizare – consolidarea capacității administrative a structurilor de investigare a criminalității economice în vederea identificării bunurilor supuse sechestrului și recuperării prejudiciului cauzat prin infracțiune*”

Buget alocat proiectului: 592 mii lei

Descrierea proiectului: achiziționarea unei logistici apte să sprijine activitățile investigative și de cercetare, în vederea optimizării capacității operaționale a Poliției Române și consolidarea

¹ Pentru înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare a Bunurilor Indisponibilizate și pentru modificarea și completarea unor acte normative.

² privind aprobarea criteriilor specifice de distribuire la nivelul Ministerului Afacerilor Interne a sumelor rezultate din valorificarea bunurilor mobile și imobile confiscate.

capacității logistice a structurilor de investigare a criminalității economice pentru identificarea și valorificarea bunurilor sechestrate.

Implementarea proiectului a avut ca rezultat achiziții de active și servicii la nivelul IGPR:

Nr. crt.	Capitol/Titlu	Denumire produs	Unitatea de măsură	Cant.	Valoare totală cu T.V.A. (mii lei)
1	Capitolul 61.01 Titlul 20 „Bunuri și servicii”	Servicii online de acces la aplicații specifice, pe bază de abonament și de credite de interogare, în domeniul investigării criminalității economice.	Nr. abonamente	45	308,32
2	Capitolul 61.01 Titlul 71 „Active nefinanciare”	Laptop cu sistem de operare și pachet office	Nr. buc.	56	225,11
TOTAL					533,43

Pentru realizarea obiectivului proiectului, respectiv optimizarea capacității operaționale a Poliției Române, consolidarea capacității operaționale și a capacității logistice a structurilor de investigare a criminalității economice, la nivelul IGPR – Direcția de Investigare a Criminalității Economice (DICE), au fost achiziționate 56 de laptopuri, cu sistem de operare și pachet Office incluse, recepționate și distribuite astfel: DICE 8 laptop-uri, DGPMB 7 laptop-uri și inspectoratele de poliție județene 41 laptop-uri. De asemenea, au fost achiziționate 45 pachete de servicii online de acces la aplicații specifice, pe bază de abonament și de credite de interogare, în domeniul investigării criminalității economice.

Din totalul creditelor bugetare repartizate pentru implementarea proiectului, în valoare de 592 mii lei, până la data de 31.12.2023 au fost achiziționate servicii online în valoare de 308,32 mii lei la Titlul 20 „Bunuri și servicii” și stații de lucru în valoare de 225,11 mii lei la Titlul 71 „Active nefinanciare”.

Prin implementarea proiectului, IGPR a realizat obiectivele stabilite prin Fișa de prezentare a proiectului, respectiv achiziționarea de echipamente IT apte să sprijine activitățile investigative și de cercetare, precum și servicii online de acces la aplicații specifice din domeniul investigării criminalității economice.

Totodată, prin economiile rezultate în urma desfășurării procedurii de achiziție, au fost achiziționate suplimentar, un număr de 6 laptop-uri, această achiziție încadrându-se la nevoile de dotare ale IGPR.

Pentru realizarea obiectivelor propuse, au fost alocate fonduri financiare în sumă de 592 mii lei, din care au fost utilizate 533,43 mii lei, ceea ce reprezintă un procentaj de absorbție de 90,1% din fondurile alocate.

2. Implementarea, la nivelul IGPF, a proiectului „Securizarea frontierei privind combaterea criminalității transfrontaliere prin îmbunătățirea dotării cu echipamente specifice a Punctelor de Trecere a Frontierei”.

Buget alocat proiectului: 400 mii lei

Descrierea proiectului: achiziționarea de echipamente specifice pentru securizarea frontierei și pentru combaterea criminalității transfrontaliere, destinate îmbunătățirii dotării polițiștilor de frontieră.

Implementarea proiectului a avut ca rezultat achiziții la nivelul IGPF:

Nr. crt.	Capitol/Titlu/	Denumire produs	Unitatea de măsură	Cant.	Valoare totală cu T.V.A. (mii lei)
1	Capitolul 61.01 Titlul 20 „Bunuri și servicii”	Echipamente portabile compacte pentru examinare documente și vize	Complete	162	298,809
2	Capitolul 61.01 Titlul 71 „Active nefinanciare”	Trusă criminalistică universală pentru cercetarea la fața locului	Complete	10	90,440
TOTAL					389,249

Asigurarea securității naționale a României, respectiv securizarea frontierei, în special a celei care este frontieră externă a Uniunii Europene, în vederea combaterii migrației ilegale, traficului de persoane și a altor riscuri cu impact asupra securității naționale se înscrie în cadrul direcțiilor de acțiune prevăzute în Strategia Națională de Apărare a Țării.

Pentru realizarea obiectivului proiectului, respectiv îmbunătățirea dotării polițiștilor de frontieră care lucrează în cadrul Punctelor de Trecere a Frontierei cu echipamente specifice pentru securizarea frontierei și combaterea criminalității transfrontaliere, la nivelul IGPF au fost achiziționate 162 complete „echipamente portabile compacte pentru examinare documente și vize” și 10 complete „truse criminalistice universale pentru cercetarea la fața locului” în vederea dotării Punctelor de Trecere a Frontierei.

Prin implementarea proiectului, IGPF a realizat obiectivele stabilite prin Fișa de prezentare a proiectului, respectiv achiziționarea de echipamente specifice pentru securizarea frontierei și pentru combaterea criminalității transfrontaliere destinate îmbunătățirii dotării polițiștilor de frontieră.

Totodată, prin economiile rezultate în urma desfășurării procedurii de achiziție la Cap. 61.01 - Titlul 20, s-a achiziționat, suplimentar, cantitatea de 12 complete „echipamente portabile compacte pentru examinare documente și vize”, această achiziție încadrându-se în nevoile de dotare ale IGPF.

Din totalul creditelor bugetare repartizate pentru implementarea proiectului, în valoare de 400 mii lei, până la data de 31.12.2023, au fost achiziționate echipamente portabile compacte pentru examinare documente și vize în valoare de 298,809 mii lei la Titlul 20 „Bunuri și servicii” și truse criminalistice universale pentru cercetarea la fața locului, în valoare de 90,440 mii lei la Titlul 71 „Active nefinanciare”.

Pentru realizarea obiectivelor propuse, au fost alocate fonduri financiare în sumă de 400 mii lei, din care au fost utilizate 389,249 mii lei, ceea ce reprezintă un procentaj de absorbție de 97,3% din fondurile alocate.

3. Implementarea, la nivelul ANÎTP, a proiectului „Reducerea vulnerabilității la traficul de persoane, în scopul exploatării prin muncă a cetățenilor români aflați în țară și în afara granițelor României”.

Buget alocat proiectului: 282 mii lei.

Descrierea proiectului: prevenirea traficului de persoane în vederea exploatării prin muncă a cetățenilor români aflați în țară și în străinătate, prin creșterea gradului de informare cu privire la riscurile și implicațiile asociate traficului.

Nr. crt.	Capitol/Titlu	Denumire produs	Unitatea de măsură	Cant.	Valoare totală cu T.V.A. (mii lei)
1	Capitolul 61.01 Titlul 20 „Bunuri și servicii”	Servicii proiectare grafică, servicii promovare online, materiale informative	pachet	1	269,896
2	Capitolul 61.01 Titlul 20 „Bunuri și servicii”	Materiale informative - în completare campanie/activități octombrie-decembrie 2023-flyere limba română/limba maghiară	pachet	1	1,321
3	Capitolul 61.01 Titlul 20 „Bunuri și servicii”	Materiale informative - în completare Campanie/activități octombrie-decembrie 2023-calendare birou și stickere personalizate	pachet	1	3,306
4	Capitolul 61.01 Titlul 20 „Bunuri și servicii”	Materiale informative - în completare Campanie/activități octombrie-decembrie 2023 - afișe, plannere, pungi	pachet	1	5,712
TOTAL					280,235

Proiectul „Reducerea vulnerabilității la traficul de persoane în scopul exploatării prin muncă a cetățenilor români aflați în țară și în afara granițelor României” a reprezentat o inițiativă de eficiență în eforturile de luptă împotriva traficului de persoane, aducând contribuții la creșterea gradului de informare și conștientizare cu privire la fenomenul traficului de persoane. Campania de prevenire desfășurată, atât în mediul online, cât și în cel outdoor, a generat rezultatele scontate, evidențiind impactul pozitiv al eforturilor instituției.

Pentru atingerea obiectivelor proiectului, la nivelul ANÎTP, au fost realizate activități de proiectare grafică, de producție și achiziție a materialelor destinate componentei outdoor a proiectului, de promovare în mass-media, organizarea unei conferințe de presă pentru lansarea campaniei derulate, activități informativ-preventive privind traficul de persoane, destinate inclusiv promovării Zilei Europene de Luptă Împotriva Traficului de Persoane.

Prin implementarea proiectului, ANÎTP a realizat obiectivele stabilite prin Fișa de prezentare a proiectului, respectiv conștientizarea importanței activității de combatere a traficului de persoane în scopul exploatării prin muncă a cetățenilor români.

Din totalul creditelor bugetare repartizate pentru implementarea proiectului, în valoare de 282 mii lei, până la data de 31.12.2023, au fost achiziționate servicii de proiectare grafică și materiale informative, în valoare de 280,235 mii lei la Titlul 20 „Bunuri și servicii”.

Pentru realizarea obiectivelor propuse, au fost alocate fonduri financiare în sumă de 282 mii lei, din care au fost utilizate 389,249 mii lei, ceea ce reprezintă un procentaj de absorbție de 97,3% din fondurile alocate.

Concluzii:

Din suma distribuită MAI, respectiv **1.274 mii lei**, din *Mecanismul național de susținere a prevenirii criminalității* au fost finanțate **3 (trei)** proiecte elaborate și implementate de către structurile Ministerului Afacerilor Interne.

Nr. crt.	Structura care a implementat proiectul	Fonduri alocate (mii lei)	Fonduri utilizate (mii lei)	Grad de utilizare al fondurilor alocate(%)
1	IGPR	592	533,43	90,10
2	IGPF	400	389,249	97,31
3	ANÎTP	282	280,235	99,37
TOTAL		1274	1.202,914	94,42

Prin implementarea proiectelor, structurile MAI au atins obiectivele stabilite, gradul de absorbție a fondurilor totale alocate fiind de **94,42%**.